

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 56 (258)

ЧЕТВЕРГ

15

ИЮЛЯ

1948 года

ЦЕНА 15 КОП.

РАБОТНИКИ ЛЕСНОЙ ПРО-
МЫШЛЕННОСТИ!

ВЫПОЛНЯЯ ПЛАН ЗАГОТОВ-
КИ И ВЫВОЗКИ ЛЕСА ТРЕТЬЕ-
ГО КВАРТАЛА, НИ НА МИНУ-
ТУ НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О ПОДГО-
ТОВКЕ К ОСЕННЕ-ЗИМНИМ
ЛЕСОЗАГОТОВКАМ.

Больше леса шахтам и новостройкам страны

Подводя итоги работы лесозаготовительных предприятий района за первое полугодие 1948 года, напрашивается один вывод, что большинство из них работали неудовлетворительно. Выполнение полугодичного плана Пряжинским леспромхозом составляет по заготовке около 40 процентов, а по вывозке и того меньше. Далеко не выполнил план первого полугодия Сямозерский леспромхоз. Все это говорит о том, что руководители леспромхозов не сумели использовать возросшую активность трудящихся вызванную в связи с наступающим юбилеем республики на успешное выполнение производственных задач.

Теперь мы вступили в третий квартал, который имеет решающее значение для успешного завершения всего годового плана. Выполняя обязательства, принятые в честь 25-летия республики, многие предприятия нашего района успешно справляются со своими задачами, значительно повысив производительность труда.

Выполнение производственных программ целого ряда отраслей народного хозяйства зависит от того, как лесные предприятия будут обеспечивать лесом. Поэтому требуется напряжение всех сил и возможностей для того, чтобы

обеспечить безусловное выполнение плана заготовки и вывозки древесины, который определен на третий квартал району по заготовке 48 тысяч и по вывозке 70 тысяч кубометров.

Одновременно с выполнением плана заготовки и вывозки леса ни на минуту нельзя забывать о проведении подготовительных работ к зимним лесозаготовкам. Опыт работы прошлых лет показал, что всякая медлительность с выполнением подготовительных работ к зиме приводит к срыву выполнения плана лесозаготовок с первых дней осенне-зимнего сезона, так как много рабочей силы будет занято на подготовительных работах, тогда как надо заготавливать и вывозить лес.

Выполнение плана третьего квартала и проведение подготовительных работ к зимним лесозаготовкам должны быть взяты под усиленный контроль партийных организаций. Они должны повседневно заботиться о создании нормальных культурно-бытовых условий рабочим, которые бы способствовали выполнению производственного плана.

Идя навстречу 25-летию республики, во всю ширь должно быть развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу славного юбилея.

На лугах кунгозерских колхозов

Начав сенокосные работы, подавляющее большинство колхозников кунгозерских колхозов самоотверженно трудятся на колхозных лугах. Члену сельхозартели „Ударник“ Якову Алексеичу Нестерову 68 лет, а на работе он обгоняет молодых. Он всему звену, в составе пяти человек, правит косы и успевает выкашивать в день до 0,38—0,39 га, при норме 0,25 га.

Или взять работающих на косьбе колхозниц сельхозартели „Звезда“ Чаккову А. П. и Пируеву М. К. Они при норме 0,25 га,

выкашивают в день по 0,50 га каждая.

Машиноведом Лебедевым И. А., из колхоза „Красный остров“, выкошены 30 гектаров лугов. Если бы колхоз обеспечил для работы на сенокосилке вторую пару лошадей, выработка Лебедева составляла бы не менее 50 гектаров.

Это далеко неполный перечень передовиков, которые самоотверженно трудятся на лугах кунгозерских колхозов, и борются за создание прочной кормовой базы для скота.

З. ФЕДОРОВА.

Первые тонны сена государству

Колхозы Заонежского, Шелтозерского и Пудожского районов первыми в республике приступили к сдаче сена государству.

На заготовительных

пункты доставлено 37 тонн сена лучшего качества.

Сдача сена продолжается.

(КарелфинТАТ).

По нашей республике

Вышел первый том сочинений И. В. Сталина на финском языке

Карело-Финское государственное издательство выпустило на финском языке первый том сочинений И. В. Сталина.

Новый цех

На сегежском целлюлозно-бумажном комбинате закончен монтаж оборудования скипидарного цеха. Он будет вырабатывать сырье для химической и фармацевтической промышленности.

Республиканская спартакиада школьников

В Петрозаводске на городском стадионе началась республиканская спартакиада школьников. В нем примет участие около 500 лучших спортсменов сборных команд школ Петрозаводска, Сортавалы, Кемь и районов республики, а также команда спортивного общества „Трудовые резервы“. В программе соревнования по легкой атлетике, плаванию, футболу и другим видам спорта.

Спартакиада продлится 10 дней.

Итоги месячника дорожного строительства

Закончился месячник дорожного строительства. Отремонтировано около 500 километров дорог, восстановлено и построено 1328 погонных метров мостов.

В работах по благоустройству дорог ежедневно участвовало до 3500 человек сельского населения.

Пряжинский, Кестеньгский и Олонецкий районы перевыполнили годовое задание по дорожному строительству.

Образцово ухаживают за парами

Колхоз „Красный октябрь“, Заонежского района, образцово подготовил пашни под озимые посевы ржи. Весной колхозники разработали под пары 8 гектаров целины. Сейчас все 20 гектаров паровых полей спажаны, проборонованы на два раза, на каждый гектар внесено по 25 тонн удобрений, межники откошены.

(КарелфинТАГ.)

ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков социалистического соревнования в честь 25-летия Карело-Финской ССР

В соответствии с решением бюро Пряжинского РК КП(б) и на основании постановления жюри соревнования на районную Доску почета заносится:

СТАХАНОВЦЫ

НЕСТЕРОВ ПЕТР ВАСИЛЬЕВИЧ—тракторист Эссойльской МТС, выполнивший годовое задание тракторных работ на 100 процентов.

ХОВАТОВА АКУЛИНА НИКОЛАЕВНА—косарь колхоза „Звезда“, Метчельского сельсовета, скашивающая в день по 0,50 га, при норме 0,30 га.

ПАХКОВА ИРИНЯ ВАСИЛЬЕВНА—косарь колхоза „Новая деревня“, Метчельского сельсовета, скашивающая в день по 0,41 га, при норме 0,25 га.

ПОПОВА АННА ГРИГОРЬЕВНА—косарь колхоза „Новая жизнь“, Вешельского сельсовета, скашивающая в день по 0,50 га, при норме 0,25 га.

ПОПОВА АННА РОМАНОВНА—косарь колхоза „Новая жизнь“, Вешельского сельсовета, скашивающая в день по 0,50 га, при норме 0,25 га.

Готовятся к уборке урожая

Богатый урожай зреет на полях колхоза имени Кирова, Крошнозерского сельсовета. Золотистая рожь сплошной стеной стоит в поле с отяжелевшими колосьями—через неделю-другую ее надо будет жать.

На броне вышли посеы овса, колосится пшеница и ячмень. До уборки остались считанные дни. Уборка урожая будет подводить итог кропотливого и напряженного труда колхозников весной и летом, она окончательно решит, как колхозники сдержали слово, данное в письме товарищу Сталину,—получить по 75—80 пудов зерна с каждого гектара.

Хотя подавляющее большинство колхозников работает сейчас на сенокосе, колхоз готовится к уборке урожая. На сенокосе все так и работают, чтобы завершить его до начала уборки хлеба.

К началу уборки зерновых колхоз приобретет передвижную зерносушилку, она обеспечит сушку зерна, заготовлены и дрова. Изготовлены новые мешки и половики, чтобы избежать потерь зерна при молотбе и перевозке.

На днях колхозники утвердили рабочий план колхоза на период уборки урожая. Кировцы решили привлечь к уборочным

работам всех нетрудоспособных колхозников, престарелых и подростков, они установили рабочий день на уборке с 5 часов утра до 8 часов вечера. Значительно повышаются нормы выработки. Вместо существовавшей ранее нормы на жатве ржи 0,08—0,10 га, они установили новую норму—0,12 га. 35 гектаров яровых зерновых будет убирать на жнейке колхозник Федор Тараканов. Вся работа на уборке будет организована сдельно.

Лучшему звену и лучшему колхознику будет вручаться переходящий красный флажок, кроме того передовики уборки будут премироваться.

Все 93 га зерновых посевов кировцы обязались убрать за 20 рабочих дней, а сдачу зерна государству закончить к 1 сентября. Сев озимых решено провести до 15 августа.

Выражая думы всех колхозников, звеньевая первого звена Мария Егоровна Лисицына, когда утверждала рабочий план заявила:

—Убрать хлеб быстро и без потерь, сполна рассчитаться с государством, выполнить клятву товарищу Сталину—наше первое и святое дело.

И. ИВАНОВ.

Агитатор проводи беседу

Успехи промышленности Карело-Финской ССР

(Беседа с Секретарем ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Г. Н. КУПРИЯНОВЫМ)

Подведены итоги работы промышленности Карело-Финской ССР в первом полугодии. Промышленность республики выполнила план на 100,1 проц.

В беседе с корреспондентом КарелфинТАГ, Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Г. Н. Куприянов сообщил:

—Успешному выполнению плана способствовал трудовой подвиг, вызванный массовым социалистическим соревнованием трудящихся в честь 25-летия нашей республики. Работники промышленности с честью выполняют свою задачу—увеличить в этом году выпуск продукции на 36 проц. против прошлого года.

Крупной производственной победы добилась целлюлозно-бумажная промышленность, выполнившая свой план на 131,4 процента. По выпуску бумаги выполнение еще выше—150,3 процента. Бумажные комбинаты и фабрики уверенно набирают темпы, повышают производительность, вводят новые производственные мощности.

На Кондопожемском бумажном комбинате опробована вторая быстроходная машина, рассчитанная на выпуск 100 тонн бумаги в сутки. Готовится пуск еще нескольких бумажных машин.

Предприятия Министерства лесной промышлен-

ности республики вывезли за полугодие на 32 процента больше древесины, чем за первые шесть месяцев 1947 года. Этому росту способствовало вооружение лесной промышленности новейшей техникой. Заготовка древесины электропилами возросла за последний год почти в 6 раз, механизированная вывозка—на 61 процент.

Почти в три раза больше, чем за весь прошлый год, выпустила продукция судостроительная промышленность—детище послевоенной сталинской пятилетки. Никогда раньше судостроения здесь не было.

Большие успехи достигнуты по выпуску строительных материалов. Введен в эксплуатацию первый в республике цементный завод, увеличили выпуск продукции заводы по производству алебаstra, гипса, стройдеталей, комбинат по производству домов. Кирпича выпускается в республике вдвое больше, чем до войны.

Рыбная промышленность перевыполнила план улова рыбы на 10 процентов. Расширили ассортимент и улучшили качество изделий первые в республике консервные предприятия.

Растет выпуск пищевых продуктов. За 6 месяцев их выработано на 41 процент больше, чем в первом полугодии 1940 года.

Значительно возрос выпуск местной промышленностью товаров широкого потребления. В магазинах появился прекрасный драпшевиот, шерстяные одеяла, фетровые валенки, трикотажные изделия, алюминиевая посуда и много других товаров, не производившихся здесь до войны. За 6 месяцев Министерство местной промышленности выпустило товаров широкого потребления в 2,5 раза больше, чем за весь 1940 год.

В Карело-Финской ССР развернуто огромное строительство. Сооружаются новые крупные заводы, фабрики, леспромхозы, заново отстраиваются разрушенные города, вырастают благоустроенные поселки в лесу. Благодаря неустанной заботе Союзного правительства и лично товарища Сталина о росте благосостояния и культуры карело-финского народа капиталовложения в хозяйство республики растут из года в год.

25 июля трудящиеся отмечают 25-летний юбилей Карело-Финской ССР. Под мудрым руководством партии они встречают его новыми производственными победами в борьбе за окончательное построение коммунизма.

(КарелфинТАГ).

Построены новые мосты

Трудно было проехать на автомашинах по дороге с Сямозера до поселка Кудыма. Мосты почти все были в разваленном состоянии. За восстановление мостов дружно взялись рабочие Сямозерского леспромхоза. В короткий срок

построены новые мосты через реку Соуда, тем самым обеспечен свободный безопасный проезд любым видом транспорта. Большую активность в этом деле проявил прораб тов. Иваненко А. П.

Р. РИЙКОНЕН.

Лодырям и прогульщикам нет места в наших рядах

Члены сельхозартели имени Папанина, обсуждая постановление правительства об упорядочении учета и оплаты труда в колхозах, все как один обязались работать, не покладая рук, тем самым добиться укрепления своего колхоза и улучшения материального положения самих колхозников.

Однако нашлись в нашей среде еще лодыри и прогульщики. Такими являются Михайлов П. И. и Гагарина А. Г. Они часто прогуливают без дела, не

выходя на колхозную работу и вообще не хотят считаться с Уставом сельхозартели, а делают что им вздумается.

Пора понять Михайлову, Гагарину и им подобным, что для достижения культурной и жилищной жизни наших колхозников в первую очередь требуется честное отношение к труду. Без этого немислимо дальнейшее развитие колхозов.

ИВАНОВ,

бригадир колхоза имени Папанина.

Пора расчитаться за сданное

МОЛОКО

Каждый трудящийся, сдающий молоко государству, имеет право получить за сданное молоко деньги. Однако лишены этой возможности трудящиеся Сямозерского, Кунгозерского и Лахтинского сельсоветов. Около 80 процентов молока-сдатчиков не получили от приемного пункта денег за 1947 год, а многие из них даже за 1946 год.

Многие трудящиеся добросовестно выполняют молокопоставки и в этом го-

ду, по расчетам за сданное молоко Сямозерский приемный пункт не производит.

Хорошо об этом известно директору маслозавода тов. Тикушеву, но мерк погашению задолженности трудящимся не принимает. Долго ли тов. Тикушев будет попирает интересы трудящихся и не производить с ними расчетов, за сданную продукцию?

И. РОГАТКИН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Совещание в Кобленце

Западные державы, проводящие политику раскола Германии, решили очевидно ускорить осуществление своих планов. С 8 по 10 июля в небольшом городе западной Германии Кобленце было созвано секретное совещание премьер-министров земель (немецких провинций), входящих в американскую, английскую и французскую зоны оккупации.

Премьер-министры обсудили разработанные в Лондоне под американскую диктовку так называемые „рекомендации“. Эти „рекомендации“, вызвавшие резкое недовольство немецкого народа, имеют ввиду созыв учредительного собрания, разработку „Конституции“ западной Германии и пересмотр границ между отдельными землями. Все это в конце концов должно по замыслу оккупационных властей и, в первую очередь, американских дельцов привести к созданию независимого от Соединенных Штатов За-

падно-Германского государства.

Еще при открытии совещания немецкая печать предсказывала, что премьер-министры воздержатся от одобрения директив оккупационных властей. Эти предположения, действительно, подтвердились, так как министры не решились прямо поддержать предложения, к которым народ Германии относится резко враждебно.

Премьер-министры заявили, что в Западно-Германском государстве собственной конституции и правительства создавать не следует. Они, по сообщением печати, не согласились также с перестройкой границ. Известно, что американцы торопятся с выделением рурского района в особое государство, которое могло бы стать колонией, руководимой американским военным губернатором. Премьер-министры высказались за ограничение прав оккупационных властей, за предоставление немцам права организации торговых

представительств за границей для ведения внешней торговли и т. д.

Все эти контрпредложения, однако, носят лицемерный и формальный характер—немецкие социал-демократы и христианско-демократический союз всегда поддерживали начинания и планы западных держав. „Оппозиция“, выраженная на совещании в Кобленце, была лишь средством обмана немецкого народа. Премьер-министры хотят создать видимость того, что они оказались под давлением оккупационных властей и пошли навстречу их мероприятиям как „временным“ и якобы не предпринявшим расчленения Германии.

Трусливая, двуличная линия премьер-министров западно-германских земель объясняется просто. Огубленное варшавским совещанием министерств иностранных дел восьми держав во главе с СССР заявление вновь открылась перед немецким народом надежда на получение прочного мира и сохранение единства страны.

Совещание в Кобленце—жалкая попытка ослабить

впечатление, произведенное последовательной, миролюбивой политикой Советского Союза и других участников варшавского совещания.

После окончания перемирия в Палестине

В Палестине по окончании четырехнедельного перемирия возобновились военные действия.

На заседании Совета Безопасности 6 июля при обсуждении палестинского вопроса выступил представитель СССР А. А. Громыко. Делегат Советского Союза обратил внимание Совета Безопасности на тот факт, что посредник объединенных наций Бернадотт, выполняя поручение от организации перемирия в Палестине и урегулировании спора, отступил от тех основ, которые были определены решением Генеральной Ассамблеи от 29 ноября 1947 года. Как известно, тогда Генеральная Ассамблея высказалась за раздел Палестины на два государства—Арабское и Еврейское. Между тем, Бернадотт ведет дело

к урезке Еврейского государства и созданию „Союзного“ Арабско-Еврейского государства путем включения территории Палестины в состав Трансиордании.

В место организации на территории Палестины независимого Арабского государства, что было бы в интересах арабского населения страны, готовится увеличение территории Трансиордании—английской военной базы на востоке.

В место организации независимого Еврейского государства готовится урезка его территории и ограничение прав евреев рамками автономии внутри „Союзного“ Арабского государства. Все это обостряет вражду между арабами и евреями и облегчает осуществление корыстных интересов Англии и США, стремящихся во что бы то ни стало закрепиться в нефтяных районах ближнего востока.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор Н. ТИМОФЕЕВ